



Светлый ШУТ

№ 20-21
(10277-10278)
среда
12
МАРТА
2014 г.

Общественно-политическая газета

Выходит по вторникам и субботам

Газета основана в октябре 1931 года

Поддержим братский народ!

Сегодня
в номере:

Национальный
вопрос на повестке
дня 2 стр.

Новый год
Ю.Конева
в депутатском
округе начался 3 стр.

Она предана
своему делу 4 стр.

Поговорим о переселении

Территория

С 2013 по 2020 годы действует долгосрочная целевая программа «Переселение соотечественников в Тюменскую область», утверждённая распоряжением правительства ТО от третьего сентября 2013 года. Её целью является создание условий и содействие добровольному переселению на постоянное место жительства специалистов для обеспечения развития сельских территорий Тюменской области. Одним из пунктов вселения является Нижнетавдинский район.

Участие в программе даёт соотечественнику и членам его семьи в приоритетном порядке право на получение гражданства, государственных гарантий и социальной поддержки.

В целях стимулирования переезда и закрепления квалифицированных специалистов в сельской местности для участия программы, помимо компенсаций, выплачиваемых из федерального бюджета (подъёмные, расходы на переезд, уплату госпошлины за оформление документов), предусмотрен ряд дополнительных мер социальной поддержки за счёт средств областного бюджета: частичное возмещение расходов по временному жилищному размещению, компенсация расходов на оказание медпомощи, единовременная выплата на обустройство личного подсобного хозяйства.



Актуально

То, что происходит на Украине, Владимир Путин охарактеризовал «антиконституционным переворотом», страна ввергнута в хаос, а «Янукович практически власть уже сдал». Страдает народ, более 80 процентов которого считают русский язык родным.

Россия всегда отличалась своим национальным самосознанием, и сегодня люди готовы прийти на помощь своим братьям. В городах России проходят многотысячные митинги в поддержку Крыма и мира на Украине.

Глава Нижнетавдинского района Владимир Семёнов высказал свою принципиаль-

ную позицию:

– Всех сегодня волнует крымский вопрос. Какие бы политические или иные цели не преследовались, есть то, что есть: страдают люди, наши братья. И мы не можем остаться в стороне, не так мы воспитаны.

Конечно, в нашем доме своих забот хоть отбавляй, мы сами учимся выживать в сложных социально-экономических условиях. Район реализует многие затратные инвестиционные проекты, но надо развивать производство в сельских поселениях как сельскохозяйственного, так и промышленного назначения. Человек должен работать и жить в достатке. Нужны специалисты. Сегодня многопрофильный техникум даёт нам рабочие профессии, нужно, чтобы они оказались востребованными

именно в своём районе.

Мы привыкли жить одной многонациональной семьёй, нам нечего делить – это главное достояние. А ещё наш человек так устроен, что не может остаться в стороне, когда плохо другому. Сегодня в Крым пришла беда, там страдают обычные семьи с детьми. Они такие же, как мы. Поэтому считаю, что наш район должен откликнуться и оказать посильную помощь.

Обращаюсь к руководителям предприятий, организаций, учреждений любой формы собственности, индивидуальным предпринимателям, населению района: найдите возможность оказать гуманитарную помощь. Это может быть материальная поддержка, ведь требуются в большом количестве обычные предметы личной ги-

гиены, спальные принадлежности, медицинские средства и многое другое; это может быть финансовая помощь в виде перечисления некоторой суммы на определённый счёт.

Я уверен, что нижнетавдинцы проявят не только свою принципиальную позицию, но и широту необыкновенно щедрой сибирской души.

С более подробным списком необходимых вещей можно ознакомиться на сайте Общероссийской общественной организации «Российский союз спасателей» <http://www.ruor.org/ukraine>. Там же размещён номер счёта, на который можно перевести пожертвования.

Лидия ЛЕБЕДЕВА,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Надежда БЕЛОВА

Перекрёсток

Короткой строкой

Добрый день, дорогие. Дни отдыха позади. Снова будни, но о проблемах говорить не буду. Давайте о приятном.

Хорошо, что есть у нас такой замечательный праздник – 8 Марта, правда? Он какой-то особенный. Такими счастливыми становятся наши женщины! Они расцветают! Светятся счастьем! Все цветы раскупили по Нижней Тавде. Для милых мам, бабушек, внучек, правнучек! Для жён, невест, подруг, сестёр, любимых! Прибавьте ещё подарки и множество нежных слов, сказанных с любовью.

Олежка Флегентов, сынок нашего оператора-верстальщика Алёны Владимировны, пришёл к маме на работу и принёс цветок, волнуясь, вручил его при всех своей мамочке! Восьмиклассник уже на голову выше мамы ростом, но остался таким же нежным и внимательным. Он сэкономил, конечно, чтобы порадовать своего самого родного человека. Мужчины! Что может быть приятнее?!

Творческое объединение «Лири» побывало в гостях у ветерана труда, учителя Нижнетавдинской средней школы Зои Михайловны Петрушиной, которая уже несколько лет прикована к инвалидной коляске. Стихи местных поэтов, песни под гитару стали приятным подарком женщине к празднику. Бывших учителей, как известно, не бывает, филолог по образованию с удовольствием читала сама, в том числе стихи собственного сочинения. Душевная получилась встреча.

ПК «Молоко» устроила турнир по мини-футболу, посвящённый 8 Марта. Соревновались три команды: «Производственники», «Животноводы», «Растениеводы». Да, вы уже слышали о них, эти ребята часто встречаются на тренировках и матчах, потому что выбрали здоровый образ жизни. Их поддерживают семьи (болеют за своих мужей и пап), поощряет директор компании Ильназ Исмагилов (он и сам всегда на площадке), а главное – это нравится самим игрокам. В этот раз мужчины посвятили свои победы милым дамам!

Заглянем на минутку в хозяйство Соколона Шармазанова, что в Берёзовке. Коровки за последнее время здесь значительно прибавили молока. Но хочу сказать о другом. В коллективе много замечательных тружениц, знакомы наши читатели и с Ксенией Ждановой – будущим ветеринарным врачом. Так вот, Ксюша, студентка 4 курса Тюменской сельскохозяйственной академии, три дня, что давались для отдыха, в том числе и 8 Марта, провела на ферме – работала! Что вы скажете на это? Молодая и такая целеустремлённая! Красавица при том! Дороже подарка, чем эта девочка, для родителей не существует, и бабушка из Антропово счастлива, а как же!

И ещё об одном подарке умолчать не могу. Накануне праздника зашла в ЦУМ, встретила Басыра Девятярова из Чугунаево (его крестьянское хозяйство в районе известно всем). Он попросил совета в выборе букета цветов, попробовала подсказать. Купил – и подарил его мне! Вот такой кавалер Басыр Ахметович! Зоя Михайловна, рядом с Вами настоящий мужчина – муж, отец, дедушка!

Вместо заключения. К сожалению, есть среди мужской братии немало тех, что заставляют плакать своих близких. А ведь женщине нужно совсем немного: чуть внимания, заботы, нежного отношения, чтобы слышать иногда в свой адрес самые главные слова на свете. Тогда в сердце проплетается радость и счастье. Женщина в любом возрасте сильно своей любовью: отступают болезни, нормализуется погода в доме, правильную науку усваивают дети и внуки. Вы со мной согласны? Берегите своих женщин, мужчины. В мире больше света даже от тихой радости родных глаз. Пока, пока! До 15 марта. Место встречи не меняется.

Лидия ЛЕБЕДЕВА

Национальный вопрос на повестке дня

Актуально

В конце февраля состоялась встреча главы района с руководителями общественных, религиозных организаций, с представителями национальных диаспор, проживающими на территории Нижнетавдинского района.

Открывая встречу, глава района В.Семёнов заметил, что состояние межнациональных и межэтнических взаимоотношений в территории стабильно удовлетворительное. Однако, имея в виду неблагоприятную ситуацию, то и дело возникающую на национальной почве в разных регионах страны, есть смысл обсудить взаимоотношения наций и конфессий на сегодняшней встрече.

Продолжая выступление главы, председатель комитета по делам национальностей Тюменской области Е. Воробьёв отметил, что вопросы национальных взаимоотношений напрямую касаются перспектив развития и процветания района.

Сегодня многие не испытывают удовлетворения по поводу происходящего в России – это относится и к экономике, и к социальному расслоению общества, и к криминальной обстановке. Постоянно сравнивают сегодняшнее положение вещей, в том числе национальную политику, с тем, как всё это обстояло в СССР.

Насчёт вопроса: «Кто виноват?» у нас ответ всегда, пусть и неоднозначный, но найдётся. Другое дело, что будет дальше и куда мы пойдём? Разрушенное трудно вернуть назад. Поэтому сегодня не

стоит выяснять, какая нация или религия главнее или лучше другой, – все хороши и имеют право на существование, на сохранение своей культуры, языка, самобытности. Ведь основополагающими любой нации и религии являются вполне понятные постулаты: забота о том, чтобы жизнь была благополучной, чтобы был мир, здоровье, гармония, душевное спокойствие, чтобы развивалась экономика, рос достаток семьи.

Доктор исторических наук, профессор Тюменского государственного университета и наш земляк, кстати, А.Ярков очень внимательно исследует вопросы национальных взаимоотношений и занимается мониторингом ситуации у нас. Он пишет: «Ситуация в районе стабильная, удовлетворительная», но потенциал развития межнациональных и межрелигиозных отношений ещё далеко не исчерпан. Надо понимать, что история страны начинается с истории семьи, села, территории независимо от национальности и конфессии. И совсем было бы неплохо эту историю знать и чувствовать личную ответственность за всё, что происходит. Большую роль в этом плане играют музеи.

Грустно, но время идет, и от нас уходят ветераны Великой Отечественной войны, большую работу проводившие по патристическому воспитанию молодёжи. На смену ветеранам Великой Отечественной, скорее всего, должны прийти воины-интернационалисты.

На встрече также выступили заместитель главы района по социальным вопросам Ф.Ярков, директор АУ «Культура»

Н.Буракова, председатель национальной культурной автономии татар в районе В.Туйчиков, заведующая Новопокровским передвижным культурным центром Е.Скрипник, атаман общественной организации хуторское казачье общество «Нижнетавдинское» С.Богданов.

В своих выступлениях основное внимание они обратили на то, как бережно следует относиться к сохранению своих национальных традиций, языку, культуре. У нас в районе проживают представители 23 национальностей, всем им есть место в нашей экономике, никто и никого не притесняет в вопросах вероисповедания, все мы живём в мире и согласии. Не случайно девизом культурно-массовых мероприятий, проводимых в рамках дней национальных культур, являются слова: «Мы вместе – в этом наша сила. Мы разные – в этом наше богатство».

А в своём решении участники встречи постановили продолжить взаимодействие администрации района с руководителями общественных, религиозных организаций, представителями национальных диаспор, проживающими на территории района, и в соответствии с утверждённым планом принять участие в проведении мероприятий, организуемых в рамках развития национальных культур, сохранения этнокультурного, духовного и религиозного многообразия, противодействия проявлениям экстремизма и национальной вражды.

Сергей АФАНАСЬЕВ

Стала ли наша жизнь безопаснее

На переднем рубеже правопорядка

А стала ли она у нас действительно безопаснее, а имущество сохраннее – об этом разговор с начальником полиции (с. Нижняя Тавда) МО МВД России «Тюменский» подполковником полиции А.Тричевым.

Так или иначе в любой сфере мы планируем свою деятельность, намечаем цели и пути их достижения, имея в виду повышение эффективности работы и положительные итоги. Органы внутренних дел – не исключение.

В этой связи Андрей Петрович заметил, что Нижнетавдинским отделом полиции в 2013 году был осуществлён комплекс организационных и практических мероприятий, направленных на повышение качества работы по предупреждению, пресечению и расследованию преступлений. Что-то удалось реализовать в полном объёме, над чем-то ещё предстоит работать.

Как показывает анализ преступности, в 2013 году количество преступлений, по сравнению с 2012, увеличилось на 21 процент.

В этом же сравнении количество тяжких и особо тяжких увеличилось на 49 процентов, преступлений двойной превенции – на 19 процентов. На 38 процентов больше причинено тяжких телесных повреждений. Совершено в 2013 году два разбоя, в 2012 году не было зарегистрировано ни одного. На четверть увеличилось число убийств. Все тяжкие и особо тяжкие преступления раскрыты. На треть увеличилось количество грабежей, на пять процентов – краж. Раскрываемость преступлений общеуголовной ответственности (в сравнении с 2012) также увеличилась и составила 78 процентов.

Далее А.Тричев отметил, что принятыми мерами профилактического характера удалось не допустить роста преступлений, совершаемых ранее судимыми гражданами, их число даже сократилось со 125 – в 2012 до 120 – в 2013 году. Почти вдвое сократилось число преступлений, совершённых несовершеннолетними (с

23 до 12). Выявлено одно преступление по неисполнению обязанностей воспитания несовершеннолетних и одно – по вовлечению их в преступную деятельность.

Однако допущен рост преступлений, совершённых лицами в состоянии алкогольного опьянения: 179 в 2013 году против 117 – в 2012. Значительно возросло за этот же период количество преступлений, совершённых лицами, не имеющими постоянного источника дохода. Увеличилось с 12 до 21 количество преступлений, совершённых в общественных местах, в том числе на улицах – с 4 до 9.

Слушаешь эти выкладки о динамике преступности в районе и невольно задумываешься: с какой такой радости мы пьём «горькую», а потом ещё и дебоширить идём. Если всё это от великого горя и беспросветности, так сами же и говорим, что водкой горя не зальёшь. Потеряла работу? Но и это не повод, чтобы вымещать свою озлобленность на окружающих. Есть, наверное, и другие пути решения проблем.

А анализ обстановки, между тем, продолжился. Число преступлений, совершённых в группе, снизилось на шесть и составило 20 против 26 в 2012 году. Раскрыто и направлено в суд два преступления, совершённых организованной группой.

Раскрываемость преступлений по горячим следам в 2013 году составила 62 процента.

Основной проблемой на протяжении нескольких лет остаётся раскрытие преступлений имущественного характера, доля которых в общей структуре преступности составляет 40 процентов, хотя их число по сравнению с 2012 годом снизилось с 227 до 206. Раскрываемость имущественных преступлений составила 65 процентов.

Основное число таких преступлений приходится на кражи чужого имущества – 172 случая.

Произошёл значительный рост преступлений, совершённых на бытовой почве.

С 20 – в 2012 году до 40 – в 2013 выросло число преступлений, совершённых в отношении женщин, а тяжкие и особо тяжкие преступления данной категории за это же время увеличились с четырёх до восьми случаев.

Произошло на четверть сокращение преступлений коррупционной направленности.

Нашими полицейскими выявлено 25 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что в четыре раза превышает показатели 2012 года. Из оборота изъято 13431 грамм наркотических средств, из которых значительная часть приходится на марихуану.

А вот число административных правонарушений снизилось. Сотрудниками полиции при осуществлении охраны общественного порядка выявлено 2341 административное правонарушение против 2509 в 2012. Из них 1392 – за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения, 29 – за нарушение условий хранения оружия, 28 – за нарушение сроков его перерегистрации, 84 – за мелкое хулиганство, 107 – за распитие спиртных напитков в общественном месте, 8 – за вовлечение несовершеннолетних в пьянку. Сумма наложенных штрафов составила 185900 рублей.

Читатель сам вправе выставить собственную оценку и состоянию преступности, и работе наших полицейских. Правда, существует и более или менее объективная общая оценка эффективности деятельности отдела полиции по итогам 2013 года, выставляемая на основе всестороннего анализа УМВД России по Тюменской области, она положительная. Наша полиция – это часть общества, пусть даже в каком-то смысле и цементирующая, но со всеми недостатками, присущими обществу. Эти недостатки они видят, намечают планы и принимают меры по их устранению.

И ещё, они очень надеются на помощь общества в борьбе с пьянством, наркоманией, преступлениями и правонарушениями.

Сергей САМ

Новый год Ю. Конева в депутатском округе начался

Законодатель

Январь года – месяц организационный. С февраля для депутата начинается работа, направленная на решение намеченных планов, в том числе поездки в избирательные округа, встречи с населением.

12 февраля Юрий Конев – депутат по 17 избирательному округу вёл приём граждан Нижнетавдинского муниципального района.

Награда за труд

К большому областному депутату обращаются не только за помощью в решении сложных житейских проблем, но и с просьбой восстановить несправедливость. Был в нашей стране период времени, когда многие добросовестные труженики остались несправедливо забытыми, не оценённые руководством предприятий, организаций, учреждений, государством. Они имеют огромный трудовой стаж, но не имеют льгот и социальных гарантий, положенных ветеранам труда. Обидный факт, несправедливый.

К счастью, времена изменились. Сегодня можно восстановить несправедливость, и это под силу Тюменской областной Думе. Дело нелёгкое. Дело хлопотное. Помощник депутата на месте поможет заявителю собрать необходимый пакет документов, проверит его и направит в областную Думу. Там депутат по конкретному избирательному округу изучит документы, в том числе ходатайства. За особые заслуги и трудовые достижения областная Дума примет решение о награждении.

Так, по Нижнетавдинскому району практически решён вопрос по двум ветеранам труда: Альберту Иосифовичу Гребневу из Велижанского сельского поселения и Марзие Нургулиевне Нуровой из посёлка Кунчур Ключевского поселения. С первым ходатайством обратился непосредственно сам гражданин А.И. Гребнев, со вторым – предприниматель Игорь Васильевич Ташланов просил наградить Благодарственным письмом Тюменской областной Думы М.Н. Нурову – продавца с более чем 35-летним стажем работы, многодетную мать, воспитывающую брата-инвалида.

Юрий Михайлович Конев заверил, что вопрос по обоим гражданам нашего района решится положительно. В скором времени они смогут получить заслуженное звание «Ветеран труда».

У хора ветеранов будут новые костюмы

На личную встречу с депутатом областной Думы пришла Людмила Буйносова – председатель районного совета ветеранов войны и труда. Суть её вопроса заключалась в следующем: старейшему хору ветеранов нужны новые костюмы. Об этом коллективе можно долго рассказывать, ведь он представляет собой отдельную страницу в исторической летописи

района.

Тюменская областная Дума найдёт возможность помочь артистам-ветеранам в январе 2015 года. Значит, есть надежда, а время летит быстро.

Как помочь ликвидатору аварии на ЧАЭС?

К областному народному избраннику обратились супруги Стадниковы из Нижней Тавды.

Проживают оба в благоустроенной квартире по улице Ленина. Глава семьи Владимир Кондратьевич в квартире жены не прописан, он имеет прописку в доме на улице Тюменской, которая в настоящее время используется в качестве дачи.

Поскольку у В.К. Стадникова есть собственное жильё, вопрос о выделении нового закрыт.

Однако есть возможность помочь бывшему ликвидатору аварии на Чернобыльской атомной электростанции. Ему подведут газ к дому на улице Тюменской. Остаётся открытым вопрос о средствах на его ремонт.

Когда подойдёт очередь?

С большим вопросом пришла к депутату Коневу Татьяна Аверьяновна Чебоксарова из Петрунькино Тавдинского сельского поселения. В районе помнят тот страшный пожар, в котором погибли муж и сын этой женщины. Двое взрослых детей проживают в Тюмени, один – в Черепаново. Татьяна Аверьяновна ютится в бане. Она – ветеран труда, сельский учитель, всю жизнь трудилась в школе. С декабря 2011 года стоит в очереди на комнату в доме ветеранов (всего в очереди 48 человек, у А.А. Чебоксаровой номер 25).

Глава района Владимир Васильевич Семёнов пообещал свою помощь в решении вопроса.

Скважина будет

Равис Равилевич Хайруллин из посёлка Ахманы Бухтальского сельского поселения нуждается в материальной поддержке. Вместе с женой Мадииной они много лет занимаются животноводством в личном подсобном хозяйстве. Принимают активное участие в районных и областных сельскохозяйственных ярмарках. В районе их хорошо знают и с удовольствием приобретают продукцию с их личного подворья.

Мечтают скорее перевести животных в новую ферму, которую возводят собственными силами. Нужна скважина на ферме, чтобы обеспечить стадо водой.

Есть возможность оказать денежную поддержку животноводам. Готовятся документы.

Сельский продавец получил награду за труд

В Нижнетавдинском муниципальном районе проходят расширенные заседания Дум сельских поселений. В одном из них, в Миясском, побывал Юрий Конев. Главой поселения назначена Светлана Николаевна



Приём граждан окончен. Дебаты продолжаются.

Барсукова.

Здесь проживает 754 человека (прирост составил девять человек к показателю прошлого года), имеется 274 хозяйства, 182 человека заняты в ЛПХ, в шести индивидуальных предприятиях, в ЗАО «Парус».

Люди возводят жильё: 12 домов находится в стадии строительства, одна семья участвует в программе для молодых специалистов, работающих на селе.

На расширенное мероприятие депутат областной Думы прибыл с приятной миссией: он вручил Благодарственное письмо за многолетний добросовестный труд Наталье Валентиновне Чебановой – продавцу магазина Нижнетавдинского райпо. Случаются и такие приятные моменты у депутата.

Хороший тандем – полдела успеха

Вопросов было немного. Но среди них не было простых, ведь за каждым стояли люди с их проблемами. Чтобы на месте изучить суть этих проблем, на приёме вместе с депутатом областной Думы Юрием Коневым работал глава района Владимир Семёнов и заместитель начальника отдела жилищно-коммунального хозяйства, строительства, газификации, дорожного хозяйства, транспорта и связи администрации Нижнетавдинского муниципального района Светлана Батяева. Это дало возможность выяснить многие тонкости, подсказать единственно возможное и верное решение.

Часто люди обращаются к депутату областной Думы, хотя можно решить вопрос на местном уровне. В любом случае большая ответственность ложится на помощника депутата Людмилу Лисовиченко, именно она занимается документами, направляет запросы по инстанциям, беседует с заявителями.



С.Мияссы. Наталья Чебанова получает «Благодарственное письмо» из рук депутата областной Думы.

Приёмная депутата Ю.М. Конева работает первую и третью среду и четверг каждого месяца с 9:00 до 12:00, кабинет 211. Приём ведёт помощник депутата Людмила Лисовиченко.

Чем запомнился год 2013?

На вопрос корреспондента Юрий Михайлович ответил после того, как закончился приём граждан:

– Запоминаются дела, которые удалось осуществить и конкретно помочь людям. Тогда чувствуешь удовлетворение и нужность своего дела. Положительно решённый вопрос, на мой взгляд, – это когда проблема обратившегося человека исчезла, а не когда депутат просто дал разъяснение или консультацию. К нам идут люди с очень серьёзными вопросами: приобретение жилья, выделение материальной помощи и многими другими. К сожалению,

некоторые из них либо вовсе невозможно решить законными способами, либо это очень длительный процесс. Но мы работаем с этим в любом случае, – сказал парламентарий.

По Нижнетавдинскому району порадовался тому, что удалось дать новое рождение Сартовскому сельскому клубу. Деньги на ремонт полностью выделены из депутатского корпуса. Хорошее дело, нужное – очаг культуры на селе должен быть.

Положительно сказывается на деле взаимопонимание с главой администрации района и его заместителями. Должен отметить, что мой помощник Людмила Васильевна Лисовиченко грамотно готовит приём.

Не устану повторять, что главное в нашей работе – соблюдение законности.

Не давайте душе лениться

Как живёшь, ветеран

Что такое досуг? Толковый словарь С. Ожегова объясняет, что это свободное от работы время. У одних его совсем мало, у других – хоть отбавляй.

Человек, вышедший на пенсию, чаще всего страдает от избытка свободного времени, и ему приходится долго и тяжело адаптироваться в «новой» жизни. В это трудное время очень помогает общественная работа, посещение кружков, клубов по интересам. А их сейчас достаточно при районном совете ветеранов. Выбирай на вкус!

Я хочу рассказать о работе литературно-музыкальной гостиной. Это ещё совсем молодое объединение истинных любителей музыки, поэзии, кино. Проведено три занятия – получены хорошие отзывы.

На первом занятии гостини пели и загадки отгадывали, поговорки с пословицами вспоминали, даже стихи сочиняли об осени, ведь мы прощались с этим прекрасным временем года.

А на втором – все вместе пели романсы, слушали музыкальные произведения в исполнении солистов, дуэтов. Было так здорово! После мероприятия одна из участниц сказала: «Я домой как на крыльях прилетела. Было такое прекрасное настроение!»

А вот третье занятие заставило поволноваться и руководителя, и гостей. Кто же знал, что в назначенный день будет сорокаградусный мороз. А ведь пришли!!! Слушатели и члены объединения талантливых людей «Лиры». И, конечно же, никто не прогадал. Одни пообщались с увлечёнными людьми нашего села, другие поделились своими мыслями, чувствами через поэтическое творчество, в котором «и жизнь, и слёзы, и любовь» А слушали их затаив дыхание, сопереживали вместе с авторами. В стихотворениях Л. Исаевой, И. Бажутиной, Л. Лебедевой присутствовала и лирика, и философия. А когда зазвучали стихи В. Дурнова, тоже были слёзы, но уже от смеха. Автор остро, с юмором, умеет представить недостатки нашей жизни. К месту было и музыкальное сопровождение местного композитора А. Буйносова. Удивительно получалось то, что поэты задавали тему своими произведениями, а Анатолий Борисович продолжал её своими песнями.

Два часа пролетели, как один миг! Послушали, поплакали, от души посмеялись. Одна из гостей произнесла: «Господи, как здорово! Будто в кругу семьи посидела!»

Вот так мы проводим свой досуг. И вы, уважаемые читатели, найдите занятие по душе, не позволяйте ей лениться.

Нина ЛИТВИНА

Она предана своему делу

Человек и его дело

Мне хотелось бы рассказать об одной замечательной женщине, которая проживает в Нижней Тавде, поздравить её с Международным женским днём 8 марта и пожелать ей дальнейшей плодотворной работы.

В 2010 году Людмилу Михайловну Буйносову избрали председателем районной ветеранской организации, Здесь проявились её незаурядные качества организатора, огромное трудолюбие. Коллеги называют этот этап новой страницей в работе общественного ветеранского совета.

Людмила Михайловна направляет работу совета на решение социальных задач, вовлечение в ветеранское общественное движение. Число первичных организаций в районе значительно возросло.

Совет ветеранов имеет чёткую структуру, в его составе пять профильных комиссий: организационная, социально-бытовая, культурно-массовая, по патриотическому воспитанию молодёжи, по образцовому содержанию памятников воинской славы и музеев.

Людмила Михайловна совместно с президиумом совета ветеранов решает проблемы по защите прав и интересов пожилых людей, организации их досуга,

общения, оздоровительных мероприятий, социальной поддержки малообеспеченных и одиноких.

Особая забота председателя районного совета ветеранов об участниках Великой Отечественной войны. С ними проводятся встречи, их посещают на дому, оказывается адресная помощь.

При совете действуют клубы по интересам (их ведут самые активные и увлечённые своим делом ветераны): «Тропинка к здоровью» – врачи поликлиники; «Во саду ли, в огороде» – Т.С.Бутакова; «Вязание спицами и крючком» – Я.В.Маняхина; «Бисероплетение» – Л.М.Буйносова; «Музыкально-поэтическая гостиная» – Н.Ф.Литвина.

Издана книга об истории районного ветеранского движения под названием «Гордимся прошлым, думаем о будущем» (посвящена 90-летию Нижнетавдинского района и 70-летию Победы). Это информационно-художественный сборник о Нижнетавдинском совете ветеранов войны и труда с момента его возникновения и до наших дней.

Нижнетавдинский районный совет ветеранов систематически занимает призовые места в областных конкурсах, проводит семинары по обмену опытом.

Энергии, оптимизма Люд-



Л.Буйносова.

миле Михайловне не занимать. Она переживает за всё, что касается ветеранов. Стремление председателя помочь нуждающимся в ремонте жилья, установке сантехники, приобретении бытовой техники вызывает чувство благодарности.

Людмила Михайловна работает во взаимодействии с соцзащитой, руководителями района, со своим активом. Она умеет найти для каждого доброе слово, умеет встречать с улыбкой, провожать с надеждой.

Она сохранила молодой задор, трудовой оптимизм,

преданность любимому делу. У неё много планов на будущее – это отрадно.

У Людмилы Михайловны прекрасный муж, трое детей, пятеро внуков, она хорошая хозяйка, огородница, рукодельница – это не мешает ей вести такую огромную, ответственную работу с ветеранами войны и труда района.

Нина КУДЫМОВА – член президиума районного совета ветеранов, член культурно-массовой комиссии

Рожаем? Рожаем!

По поводу

Жизнь не стоит на месте. Кто-то появляется на свет, кто-то уходит в мир иной. Одни заключают счастливый брак на долгие годы, другие расстаются...

За два месяца текущего года Нижнетавдинским отделом ЗАГС проведено 18 бракосочетаний, а расторгнуто браков 13, зарегистрировано 11 актов установления отцовства, рассмотрено семь обращений граждан об истребовании

документов о государственной регистрации актов гражданского состояния с территорий иностранных государств.

За этот же период в Нижнетавдинском районе родилось 46 малышей: 22 мальчика и 24 девочки, в том числе одна двойня.

Счастливые родители дали им такие имена, как Хайдар, Тимофей, Матвей, Давид, Макар, Элина, Ульяна, Доминика, Виталина, Аделина, а также Павел, Анна, Арсений, Кристина, София и другие.

Но за эти же два месяца выдано 58 свидетельств о смерти...

Кроме этого, Нижнетавдинским отделом ЗАГС рассмотрено 28 заявлений граждан о внесении исправлений, изменений и дополнений в записи актов гражданского состояния, выдано 310 повторных свидетельств и различных справок о регистрации актов гражданского состояния.

Надежда БЕЛОВА

На такси далеко не уедешь?

Пресс-опрос

Дорожают не только коммунальные услуги, товары первой необходимости и продукты питания. Увеличились и тарифы за проезд на такси. Хотя в одном из январских номеров районной газеты было опубликовано рекламное объявление Нижнетавдинской службы такси, где говорилось о том, что данная услуга по селу, району до 4 км стоит 60 рублей, при этом пенсионерам предоставляется скидка 10 рублей. Не прошло и месяца, а проезд на данном виде транспорта уже подорожал до 80 рублей.

Почему цена на услугу воз-

росла, какие комментарии дают водители? И согласны ли с изменениями нижнетавдинцы? Давайте узнаем.

Александр, водитель такси:

– Оплата за проезд действительно возросла, связано это с увеличением цен на топливо. Решение поднять тарифы было принято на всеобщем собрании таксистов 3 февраля 2014 года. Клиентская база, конечно же, значительно сократилась. Но у каждого, думаю, есть постоянные пассажиры, которые, несмотря ни на что, всё равно услугой пользуются.

Ранис С., спортсмен, Ново-троицкое сельское поселение:

– Такси пользуюсь редко, для меня это слишком дорого, ведь

заказ машины до райцентра стоит порядка тысячи рублей. Ещё год назад за эту стоимость можно было добраться до города, а сейчас... Думаю, как ездили, так и будем ездить на доступном общественном транспорте – автобусе.

Любовь С., педагог, с. Нижняя Тавда:

– Данным видом услуг не пользуюсь. А что касается увеличения платы за проезд, то скажу так: цена на топливо постоянно растёт, куда ж бедным водителям деваться? Не из собственного же кармана бензин заливать.

Кристина Т., продавец, с.Нижняя Тавда:

– Прежде я работала в магазине, который далеко от дома

располагался, поэтому такси приходилось вызывать часто. Лично меня не всегда устраивало отношение водителей к пассажирам, были среди таксистов и не очень вежливые, да и техническое оснащение некоторых транспортных средств оставляет желать лучшего: где двери не закрываются, где в салоне холодно. То, что цены повысили, это, конечно, неправильно. Значит, будем пешком ходить.

Валерий Д., пенсионер, с.Нижняя Тавда:

– Ни разу не передвигался по селу на такси, понятия не имею, каковы расценки. Как бы сегодня не подорожал бензин, проезд в пределах села не должен стоить более 50 рублей. Это

моё мнение.

А мне, как постоянному пассажиру службы такси, хочется поддержать водителей. От центра я проживаю далеко. Пользуюсь услугой такси. И водители всегда внимательные, и в салонах чисто и тепло. Но случай некорректного поведения таксиста отмечен мной всё же был.

Работа таксиста – это его хлеб, как, впрочем, любого человека, знающего цену труду. Но нам, простым гражданам, тоже нелегко приходится, ведь порой не знаешь, как рассчитать свой бюджет, чтобы хватило и на то, и на другое.

Елизавета ФОМИНЦЕВА

Спорт

Ох уж эти хоккеисты

С 26 по 28 февраля на хоккейном корте спорткомплекса «Нижняя Тавда» прошли матчи юных спортсменов на первенство области. Не снискали наши хоккеисты в этом турнире лавры, но и их третье место о многом говорит. Тем более, что они обошли такие хоккейные школы как «Рубин» из Тюмени и «Старт» из Ялуторовска. А первое место заняла команда «Спарта» из Заводоуковска. На втором – «Ангел Сибири» из Тобольска.

Никто и спорить не будет, что первое место заводоуковцев заслуженное. Но здесь есть один нюанс, о котором некоторые соперники даже и не догадывались, – в ряде матчей на замену вратаря выходила девушка (ей чуть больше 10 лет от роду).

Как было с ней не побеседовать. Оказывается, три сестры Полины Андреевой уже занимались, вроде как не совсем женским, хоккеем в спортклубе «Спарта». Пришла и она просто посмотреть. Понравилось, стала тренироваться как полевой игрок. Потом пришлось встать в ворота. Понравилось.

«Страшно или нет под постоянным обстрелом шайбы быть? Скорее «нет», чем «да». Да и хоккейные доспехи спасают», – говорит Полина. А тренер юных хоккеистов И. Чеченков добавляет: «Мальчишки её в обиду не дадут».

Сергей ШКОЛЬНИК

Праздник сильных, ловких, здоровых

1 марта в спорткомплексе «Нижняя Тавда» прошёл традиционный День здоровья. Программа была насыщена спортивными мероприятиями.

Всем желающим приобщиться к здоровому образу жизни предоставили широкий выбор: лыжная эстафета, соревнования по мини-футболу на снегу в валенках, турниры по волейболу, шахматам, «Золотая шайба». Работал клуб «Клёвая охота». Кроме этого, на базе спорткомплекса проводилось областное первенство по русской лапте.

Жители и гости нашего района, пришедшие на День здоровья, остались довольны и участием в соревнованиях, и победами. Каждый получил здесь огромный заряд позитивной энергии и бодрости и укрепил своё здоровье.

Шорт-трек в Нижней Тавде

Сочинская олимпиада возродила интерес россиян к зимним видам спорта.

К примеру, в Нижней Тавде в рамках Дня здоровья прошли соревнования по ставшему одним из популярных видов конькобежного спорта – шорт-треку. 20 участников вышли на старт. Борьба была стремительной, спортсмены не подкачали. Тимофей Митяшин из Иски, а третьим к финишу пришёл Максим Богданов из Андрушино. Его время – 41 секунда.

Надежда БЕЛОВА

Прощай, зима!

Праздник

Честно говоря, даже и подумать не мог, в какой яркий праздник выльются проводы зимы, совпавшие с православной Масленицей в Чугунаево. Чего тут только не было. Самодеятельные артисты Дома культуры радовали собравшихся сельчан песнями, частушками, плясками, которые перемежались различными конкурсами. Тут же сценки из нашей жизни, полной курьёзов.

Параллельно шли спортивные состязания по перетягиванию каната, поднятию гири, бегу в мешках и другие, не менее увлекательными были соревнования, которыми руководил специалист по спорту сельского поселения Р. Гибайдуллин. Ни один из участников не остался без поощрительного приза.

Тут же, на столах, были выложены блины, крендели, которые под горячий чай можно было отведать со сметаной, вареньем или мёдом. А чуть поодаль в казанах томилась домашняя лапша и мясо. Над ними «колдовала» председатель совета ветеранов с. Чугунаево Р. Яруллина. Любый желающий совершенно бесплатно мог подкрепиться горячим кушаньем, как говорится, с пылу, с жару.

Нельзя сказать, что кульми-

нацией, но заметным пунктом праздника стал розыгрыш призов. Кто-то выиграл телёнка, кто-то – барана, машину дров, мешок сахара, муки или комбикорма. Кому-то достался набор посуды или замечательных конфет – все были в восторге.

Часок-другой потолкавшись среди празднующей публики, встретил хорошего знакомого, не преминул задать ему провокационный вопрос: «А это ничего, что мусульмане с таким шиком-размахом празднуют, в общем-то, православный праздник – Масленицу?» На что бывший директор местной школы Ф. Каримов резонно заметил, что они никогда не различают, какой национальности человек с нами рядом живёт, был бы он трудолюбивым, доброжелательным, чтобы работать и отдыхать рядом с ним было приятно, а всё остальное – это от лукавого.

Здесь, в Чугунаево, вместе отмечают и мусульманские праздники. Какие там различия в вере или национальности?!

Здорово, что местная власть и предприниматели сумели организовать такой яркий праздник.

Чучело соломенное сгорело. Прощай, зима!

Сергей АФАНАСЬЕВ,
Михаил ПЕТЕЛИН (фото)

Не стареют душой ветераны. Вот и Р.Яруллина – одна из самых активных на этом празднике. «А как же можно иначе, – говорит она, – без нас, ветеранов, и праздник – не праздник».

Маленькие романтики и умельцы

Выставка

В феврале в Нижнетавдинском центре дополнительного образования детей прошла выставка «Волшебный мир творчества».

– Прежде, чем организовать данную выставку, – рассказала специалист центра Лилия Растатурова, – мы провели конкурс, где отобрали лучшие рисунки и поделки наших ребят. Не ожидали, что работ окажется так много, более 120. В итоге было отобрано сорок самых-самых, участники награждены грамотами. На выставке же были представлены все творческие изобретения юных умельцев. При их изготовлении ребята исполь-

зовали самые разные художественно-технические направления.

В фойе центра дополнительного образования оформлена ещё одна интересная выставка «А ну-ка, мальчишки!», мимо которой просто невозможно пройти. Нетрудно догадаться, какому празднику она посвящена. Здесь невероятных размеров самолёт, пушка, танк из картона, несколько машинок из пластилина, рамки с фотографиями, оформленные в стиле скрапбукинг, аппликации из цветной бумаги. Есть даже подводный деревянный танкер, покрытый лаком. Работа красивая и, наверное, коллективная, не обошлось здесь без участия родителей.

Всего в выставке приняло

участие 73 ребёнка из одиннадцати общеобразовательных школ, трёх учреждений дошкольного образования и ЦДО. Итоги были подведены в конце февраля. Призовых мест оказалось 49! В номинации «Рисунок» самые яркие и красочные сюжеты у Артёма Давыдова, Дениса Галиева, Оли Ивашиной, Фаниля Мясумова, Айгуль Нигматуллиной. Победители в номинации «Творческий проект» – Артём Богатырёв (один из самых юных участников, заявивший себя в нескольких номинациях), Лиза Петрова, Эльмир Гафуров, Давид Замонов, Нэзия Абуллина, Владислав Шварц, которому, кстати, принадлежит чудо-танкер. Призёрами же номинации «Декоративно-

прикладное творчество» стали Саша Плотникова, Гриша Лопушанский и Арина Сердюкова.

Не забыли в центре дополнительного образования и о мамах, а вернее, о празднике 8 Марта! Постарались и здесь интересный конкурс придумать. Работ, по словам специалиста Лилии Муллауровой, ожидается ещё больше, и все их увидеть можно будет на творческой выставке в Центре культуры и досуга.

Дети – цветы жизни. Ах, как же приятно получить из их умелых рук другие цветы, которые они сами, благодаря трудолюбию и фантазии, смастерили.

Милана МАЛИНА

Гордиться и не забывать

Культура

Дух патриотизма живёт в каждом, кто любит свою родину, кто гордится тем, что родился именно здесь – на этой земле, в этой семье, среди этого народа.

В феврале исполнилось 25 лет с момента вывода советских войск из Афганистана. Именно этому событию в Чугунаевской сельской библиотеке была посвящена литературно-музыкальная гостиная «Я пом-

ню! Я горжусь!». В рамках мероприятия состоялась встреча с воинами-интернационалистами Р.З. Гибайдуллиным, Р.Р. Новрозовым. М.М. Сирачевым.

Встречу в честь памятной даты организовали специально для учащихся школы, ведь подрастающее поколение обязано знать историю своего Отечества. Ребятам были продемонстрированы кадры фильма «Последний солдат», звучали в этот день, конечно же, и афганские песни. Гости

рассказали о том, что когда-то тоже учились в школе, радовались жизни, а потом была служба в Афганистане, призывались на которую бывшие одноклассники вместе.

Кстати, Рафаил Зинатуллович Гибайдуллин пишет прекрасные стихи, многие его произведения посвящены Афганистану.

Мой отец тоже был в Афгане, когда его призывали, ему было всего восемнадцать. Он часто вспоминает события тех дней. Когда я бываю у родите-

лей в гостях, часто перелистываю его солдатский альбом и вспоминаю песню Ирины Шведовой «Афганский вальс»:

Белый танец, белый танец...
Как же это? Так нечестно!
Где ты, русский мой афганец?
Ждёт тебя твоя невеста!
Возвращайся, возвращайся
от обугленной границы,
Не могу я в белом вальсе
со своей бедой кружиться!

Елизавета ФОМИНЦЕВА

...А письмо, пролетев километры, адресату душу согреет

Изба красна пирогами. А вот наша читательская страничка – старыми добрыми письмами. Спасибо, мои дорогие читатели, что не забываете нам писать.

Весна почти в разгаре. На пороге март. Сегодняшние весточки, которые просто уже не помещаются в нашем почтовом ящике, обязательно будут светлыми, тёплыми и солнечными, как сама весна. Но, скажу честно, что и без критики, без обсуждения проблем не обойдётся. А что делать, это жизнь.

Собаčky проделки

Не так давно в одном из номеров районной газеты мы писали о проблеме с бродячими собаками. Продолжая эту тему, предлагаю прочитать письмо Н. С. Лунина из деревни Соколовки. Когда читала его, стало страшно: такое ощущение, что ласковые животные, некогда домашние любимцы, мутировали и стали кровожадными монстрами. Испугались? Вот-вот.

«В нашей маленькой деревеньке тоже есть бродячие собаки. И это беда для всех жителей. Некоторые сердобольные бродяжек подкармливают, ведь, как-никак, живые существа. Среди животных попадаются агрессивные, которые не только к себе близко не подпускают, но ещё и промышляют: то курицу из курятника утащат, то ягнёнка разделяют между собой. В моём подворье жертвами собак уже несколько кур и один ягнёнок стали. Однажды я был свидетелем такой картины. Убирал сено вилами и вдруг заметил, как что-то белое промелькнуло между стогами. А с поля мчатся две собаки. Я подумал, что это они за моим козлёнком гонятся, и побежал на них с вилами. «Белое пятно» остановилось около берёзовых чурок, сделало прыжок в мою сторону. Охотники жертву на какое-то мгновение упустили из виду. И несчастный практически спасся, но нет, собаки снова его погнались, на этот раз в лес. Грустно, если всё-таки поймали. А «белым пятном» был обычный заяц, который просто спасался от стаи голодных собак».

О судьбе зайчонка автору письма ничего неизвестно, но есть надежда, что он окажется быстрее и проворнее своих преследователей. Бродячие собаки в Соколовке стаями охотятся на домашних и диких животных. Кто даст гарантию, что завтра их жертвой не станет маленький ребёнок? Жители деревни очень обеспокоены возникшей проблемой, бедой. Неужели им никто не поможет?

Ветераны не подкачали

Давно известно, что наши ветераны – народ активный, деятельный, неугомонный. Они и творчеством с удовольствием занимаются. И не просто при своих сельских клубах выступают, а едут с коллективами на гастроли в другие территории и дарят людям праздник. Как раз об этом рассказала в своём письме председатель совета

ветеранов АУ «Культура» Нина Балакина.

«В 2012 году коллектив нашей ветеранской организации стал лауреатом районного смотряконкурса. А в 2014, в рамках областного фестиваля, состоялся зональный этап в Заводоуковке, где на творческой сцене встретились семь районов юга области. Готовились к нему мы долго и тщательно. Разработали сценарий, где рассказали о наших земляках, Героях Советского Союза, социалистического труда, Почётных граждан района. Всё сопровождалось слайдами, музыкальными композициями. Сценарий был полностью построен на стихотворениях местных поэтов. Есть в нём и рассказ о жизни ветерана Великой Отечественной войны, Почётного гражданина района Гайнутдинова Ф.Г. В этом году ему исполнилось бы 94 года. Светлая память. Всем фронтовикам Нина Литвина подарила песню «Журавли», а Валентина Ярмола – «На всю оставшуюся жизнь» из кинофильма «Поезд милосердия». На фестиваль мы привезли не только стихи и песни, но и видеообращение ко всем участникам-ветеранам главы администрации Нижнетавдинского района Владимира Семёнова. Заключительным аккордом нашего выступления стала песня «Твоё тепло, моё тепло».

Наш коллектив благодарит всех, кто помог нам в подготовке к областному фестивалю: Любовь Ивановну Коцечук и Антонину Фёдоровну Королёву – за пошив прекрасных костюмов для участников, администрацию района и АУ «Культура» – за финансовую поддержку.

Наша команда удивила не только самодеятельным искусством, но и декоративно-прикладным творчеством, ведь в рамках фестиваля также прошла выставка. Спасибо Р.Турбиной, В. Стариченковой, С. Комлевой, Т. Андреевой, Д.Шафигуллиной, В. Козловой, Г. Песоцкой, В. Слемнёвой за их рукотворные работы! Спасибо всем, кто внёс свою лепту в это мероприятие».

Места по правилам фестиваля конкурсантам не присуждались. Но в 2015 году коллектив примет участие в областном гала-концерте. Я уверена, что труд наших ветеранов будет достойно оценён. Напомню тем, кто не знает, что коллектив ветеранов АУ «Культура» – это Нина Литвина, Татьяна Байнова, Нина Баянова, Надежда Филиппова, Татьяна Куксаузен, Валентина Ярмола, Антонина Потапова, Нина Балакина и аккомпаниатор Александр Течмурадов.

Библиотеке в Новопокровке – 30 лет!

Какое значимое событие для жителей деревни и всего района, правда? А какие здесь люди удивительные трудятся. Ведь это благодаря их труду живёт деревня. Одна из них – библиотекарь Людмила Степанова. А поведала нам о ней Антонина

Гавриловна Цыганко.

«Благодаря этой чудесной, трудолюбивой женщине в нашей библиотеке мы чувствуем себя, как дома, до того там уютно и хорошо. Людмила Станиславовна всегда подберёт нужную книгу по душе. А как любят её дети, юные читатели не спешат домой, когда приходят в библиотеку. И это не случайно, ведь в творческом уголке для них не только интересные и полезные книги подберут, но и работе с солёным тестом обучат, бисероплетению, вязанию. Людмила Станиславовна – человек творческий, увлечённый. Не забывает эта душевная женщина и о пожилых – литературу им носит домой. А ведь так поступит далеко не каждый. Побольше бы таких людей. И мир бы добрее стал».

С днём рождения, юбиляры!

Письма к нам в редакцию приходят разные. Одни проблемами, переживаниями делятся, другие о людях хороших рассказывают. А ещё есть и те, которые хотели бы таким образом поздравить дорогого человека с праздником. Например, Татьяна Ивановна Яковлева из Велижан. «У моей близкой подруги не так давно был юбилей, она справила 65-летие. Зовут именинницу Любовь Андреевна Костко. Хочу пожелать ей крепкого здоровья, благополучия в семье, счастья, любви и верных друзей на жизненном пути!»

Ещё одно поздравление – от семьи Бураковых. Оно тоже пришло из Велижан. А вот адресовано уже Ефиму Александровичу Буракову. 8 марта ему исполнилось 83 года. Дети, внуки и правнуки желают ветерану долгих лет жизни, отличного настроения, никогда не унывать и всегда помнить, что его очень любит супруга Валентина, с которой он прожил 58 лет, дочь Люба, сыновья Виктор, Павел. К пожеланиям присоединяются снохи и зять Олег. А ещё у Ефима Александровича семь внуков и два правнука. Вот какой богатый дедушка».

Воскресная поездка

Как же я люблю, когда нам пишут дети. Следующее письмо очень тёплое. Написала его семилетняя нижнетавдинка Маша Ахмирова. Почитаем?

«Я воспитанница воскресной школы при храме Святой Троицы. Вместе с нашим коллективом мы побывали в одном из крайних уголков нашего района – в деревне Турнаево. Это место самое чудесное. Здесь есть всё для интересного отдыха семьёй, с друзьями. Эта ферма – единственная в Сибири, она очень большая. Есть здесь собачий питомник с породистыми собаками. Мы даже на собачьей упряжке покатались. Лосей кормили морковкой. Ещё покатались на катке, на санках с горки. Затем в уютном домике отдохнули, его называют чумом. Я открыла для себя много нового и чудесного».



На обратном пути, проезжая деревню Елань, мы заметили полуразрушенную кирпичную церковь. А рядом – строящуюся деревянную часовню с огромным синим куполом. И я поняла, что чудеса продолжаются».

Любящее сердце воспитателя

Следующее письмо к нам пришло из Кунчурской школы. Здесь уже шестнадцать лет трудится замечательный человек – воспитатель дошкольной группы «Радуга» Надежда Баранова. Этот год стал для Надежды Григорьевны юбилейным: 25 лет исполняется её педагогическому стажу, а ещё она отмечает своё 45-летие. Коллеги решили сделать ей сюрприз.

«Шестнадцать лет работает в МАОУ «Кунчурская СОШ» Надежда Григорьевна Баранова, выпускница Щучинского педагогического училища (1991 год) и Ишимского педагогического института (2007 год). Начинала с учителя географии, и вот уже 8 лет, с первого года открытия при школе дошкольной группы, работает воспитателем. Это творческий человек, влюблённый в свою профессию, яркая личность. Надежда Григорьевна тщательно продумывает и планирует занятия с детьми, подбирает доступный учебный материал в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями воспитанников. Дети на занятиях осуществляют совместную деятельность, воспитатель применяет эффективные формы и методы обучения, использует игровые моменты, средства обратной связи, что способствует активизации мыслительной и познавательной деятельности дошкольников. Самостоятельно разработала программу «Развивай-ка» для детей консультативного пункта. В дошкольную группу уже приводят своих детей наши выпускники. Они уверены, что отдадут детей в надёжные руки. Кроме основной работы, Надежда Григорьевна занимается общественной деятельностью: является членом профсоюзно-

го комитета школы, членом избирательной комиссии, ведёт кружок «Умелые ручки». Наш дружный коллектив от всего сердца поздравляет Надежду Григорьевну с юбилеем!».

Такая вот она, наша зима

Наши читатели – люди активные, творческие. Они и письма писать мастера, и рассказы интересные. Не верите? Тогда познакомьтесь с Мадриной Хайруллиной. Она вам сейчас сама всё расскажет.

«Ранее морозное утро. На улице – ни души. Дома, заборы, деревья накрыты толстым слоем снега. Сизый дым из печных труб тянется вверх столбом и расстилается в вышине сплошным белым туманом. Тяжёлым покрывалом укрыты леса и поля, толстым слоем льда сковало реку Ахманку. Белый лес завораживает. Звуки, шорохи и скрипы деревьев создают атмосферу фантастики, будто кто-то большой, невидимый шагает рядом. Кажется, о лесе мы знаем всё, но тот, кто не был в зимнем бору, не может знать его неземной красоты. Вьюгами отпоёт февраль, отзвонит звонкой каплей долгожданный март. Распушат на солнышке свои мохнатые лапы сосны и ели, зацветёт верба. Будут ещё холода и ночные морозы, но это лишь отголоски зимы, которая уйдёт в прошлое, как растаявший снег».

Ну что, красиво, правда? Жаль, что нет возможности опубликовать весь рассказ. Слишком он большой. Надеюсь, автор не будет на это в обиде.

Раз уж мы заговорили о весне, хочется закончить на тёплой и радостной ноте:

Вот уж снег последний в поле тает,
Тёплый пар восходит от земли,
И кувшинчик синий расцветает,
И зовут друг друга журавли.

Официально

Отчёт
о деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения
«Велижанская средняя общеобразовательная школа» и об использовании закрепленного за ним имущества за 2013 год
Раздел 1. Отчёт о деятельности автономного учреждения

№ п/п	Отчетные сведения, единица измерения	Количественные показатели
1.	Перечень учредительных документов (с указанием номеров, даты выдачи), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность	
1.1.	Устав	№ 102 от 13.03.2012 года
1.2.	Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ	№ 002074698
1.3.	Свидетельство о постановке в налоговый орган	№ 002074699
2.	Информация об исполнении задания учредителя	
2.1.	Муниципальное задание учредителя, %	100
2.2.	Финансовое обеспечение в рамках программ, %	100
3.	Среднегодовая численность работников автономного учреждения, чел.	52
4.	Средняя заработная плата работников, тыс.руб.	23,7
5.	Объем финансового обеспечения задания учредителя, тыс.руб.	31520,8
6.	Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке, тыс.руб./губерн.компенс. род.п.	407,8
7.	Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию (виды деятельности, подлежащие обязательному социальному страхованию)	-
7.1.	ОКПО	44713020
7.2.	ОКАТО	71232828001
7.3.	ОКТМО	71632428
7.4.	ОКОГУ	49007
7.5.	ОКФС	14
7.6.	ОКОПФ	73
7.7.	ОКВЭД	80.10.1
7.8.	ОКВЭД	80.21.2
8.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию, тыс.руб.	-
9.	Общие суммы прибыли в автономном учреждении после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ), тыс.руб.	-
10.	Перечень видов деятельности, осуществляемых автономным учреждением (в соответствии с ОКВЭД)	
10.1.	Дошкольное образование	80.10.1
10.2.	Среднее (полное) общее образование	80.21.2
11.	Наименование разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность	Номер Дата выдачи Срок действия
11.1.	Лицензия № 7060	14.03.2012 бессрочно
11.2.	Свидетельство о государственной аккредитации № 3152	27.01.2012 27.01.2024
12.	Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств)	Председатель: Феоктистова Ю.В.-ведущий специалист Управления образования Члены наблюдательного совета: Гисматуллин Г.М.- глава администрации Искинского сельского поселения; Марченко С.П.- глава администрации Велижанского сельского поселения; Афанасьев А.П.- начальник отдела земельно-имущественных отношений; Кравцова В.В.- пенсионер; Велижанина Л.В.- учитель английского языка МАОУ «Велижанская СОШ»; Соломатина Э.Г.- главный бухгалтер МАОУ «Велижанская СОШ»
13.	Виды услуг (работ)	Среднемесячное количество потребителей, воспользовавшихся услугами автономного учреждения, чел. Среднемесячное количество потребителей, воспользовавшихся полностью платными услугами (работами), чел. Среднемесячное количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными услугами (работами), чел. Количество потребителей, воспользовавшихся частично платными услугами (работами), чел.
13.1.	Образовательная деятельность	400 - 400 -
13.2.	Дошкольная группа	101 101 - -

Раздел 2. Отчёт об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества

№ п/п	Отчётные сведения, единица измерения	на 01.01.2013 (начало отчетного периода)	на 31.12.2013 (конец отчетного периода)
1.	Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения, тыс.руб.	78371,3	80527,6
1.1.	в том числе балансовая стоимость закрепленного на праве оперативного управления за автономным учреждением имущества, тыс.руб.	78371,3	80527,6
1.2.	в том числе балансовая стоимость закрепленного на праве оперативного управления за автономным учреждением недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, тыс.руб.	78371,3	80527,6
2.	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за автономным учреждением (зданий, строений, помещений), ед.	2	2
3.	Общая площадь недвижимого имущества, закрепленного за автономным учреждением, кв.м	4652,1	4652,1
3.1.	в том числе площадь недвижимого имущества, переданного в аренду, кв.м	329,2	329,2

Н.Ваганова - директор МАОУ «Велижанская СОШ»

Кадастровым инженером Валерием Юрьевичем Алексеевым, 626020, Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Сибирская, 1, alekseevnu@mail.ru, тел. 8(34533) 2-51-44, номер квалификационного аттестата 72-12-301, выполняются кадастровые работы по выделению земельных участков в счёт земельных долей:
1. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:410, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 0,9 км на северо-восток от границы д. Ахманы, площадью 63,0 га из земель СПК «Бухтальский». Заказчиком кадастровых работ является Эдуард Сатринович Колбаев, проживающий: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Бухтал, ул. Тракторная, 8, тел. 8-950-485-52-81.
2. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:410, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с северо-западной стороны примыкает к границе с. Бухтал, площадью 72,0 га из земель СПК «Бухтальский». Заказчиком кадастровых работ является Наталья Ивановна Смирнова, проживающая: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Бухтал, ул. Советская, 12, тел. 8-961-207-57-78.
3. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:410, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с южной стороны примыкает к границе д. Новоуфимка, площадью 63,0 га из зе-

мель СПК «Бухтальский». Заказчиком кадастровых работ является Людмила Николаевна Янченко, проживающая: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Бухтал, ул. Чапаева, 36, тел. 8-950-483-41-66.
4. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:410, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 3,5 км на север от границы д. Казанка, площадью 72,0 га из земель СПК «Бухтальский». Заказчиком кадастровых работ является Вахит Мухаметшиевич Бикмулин, проживающий: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Казанка, ул. Тукая, 57, тел. 8(34533) 2-51-44.
5. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:413, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 5,3 км на юг от границы д. Белая Дуброва, площадью 79,1 га из земель АКХ «Канаш». Заказчиком кадастровых работ является Наталья Эдуардовна Архипова, проживающая: г. Тюмень, ул. Беляева, 21, кв. 99, тел. 8-912-990-79-75.
6. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:414, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с западной стороны примыкает к границе д. Морозовка, площадью 158,2 га из земель СПК «Мясский». Заказчиком кадастровых работ является Владислав Анатольевич Лесунов, проживающий: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Мяссы, ул. Новая, 17, кв. 2,

тел. 8(34533) 2-51-44.
7. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:418, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, 2,4 км на северо-запад от границы д. Юрты-Иска, площадью 143,0 га из земель СПК «Чугунаевский». Заказчиком кадастровых работ является Басыр Ахметович Девятьяров, проживающий: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Чугунаево, ул. Тюменская, 19, тел. 8(34533) 49-5-26.
8. В отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:0000000:418, расположенного по адресу: Тюменская область, Нижнетавдинский район, с юго-восточной стороны примыкает к границе д. Большая Заморозовка, площадью 88,0 га из земель СПК «Чугунаевский». Заказчиком кадастровых работ является Сергей Николаевич Ноговицын, проживающий: Тюменская область, Нижнетавдинский район, д. Большая Заморозовка, ул. Малая, 24, тел. 8(34533) 46-7-30.
Согласование проектов межевания земельных участков, размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка, направление заинтересованными лицами обоснованных возражений относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка производится в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: 626020, Тюменская область, Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Мира, 9.

Спецоценка условий труда

Занятость

С первого января 2014 года вступил в силу Федеральный закон № 426-ФЗ, устанавливающий порядок оценки вредных и опасных производственных факторов и уровня их воздействия на работника, определяющий организации и экспертов, которые могут её проводить.
По результатам проведения специальной оценки определяются дополнительные тарифы страховых взносов в ПФР с учётом класса условий труда на рабочем месте, а также рассчитываются скидки либо надбавки к страховому тарифу взносов «на травматизм», разрабатываются мероприятия по улучшению условий труда работников.
С первого января вступил в силу ещё один Федеральный закон № 421-ФЗ, вносящий поправки в порядок исчисления страховых взносов для работников, условия труда которых отнесены к вредным или опасным. Теперь для страхователей по результатам спецоценки устанавливаются дополнительные тарифы взносов в ПФР от 0 до 8 процентов.

Надежда НАДЕЖДИНА

ТЕПЛИЦЫ от производителя
БЕСПЛАТНО Доставка по югу Тюменской области
Расчет на месте
Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53
ОГРН 1087232041247. Реклама

Наш сайт sp72ru.ru – фото и видеорепортажи, газета и радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Реклама. Объявления. Поздравления

Салон связи «Sim-карта»

- Сотовые телефоны, планшеты, видеорегистраторы. (Рассрочка. Кредит (ОТПбанк, Совкомбанк, Сетелем банк)).
- Беспроводной интернет (МТС, Мегафон, Ростелеком, Билайн). Подключение сим-карт бесплатно.
- DVD, MP-3, игры.
- Аксессуары к сотовым телефонам.
- Автомобильные аксессуары.
- Комплектующие к компьютерам.
- Ремонт сотовых телефонов, компьютеров.
Адрес: с. Нижняя Тавда, ул. Октябрьская, 4 (здание бывшей гостиницы «Тавда»); с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 7, ТЦ «Альфа».

Магазин одежды «Соблазн» Новое поступление

- нижнего белья фирмы «Милавица»;
- колготок;
- платьев до 60 размера.
Скидки на товар прошлого сезона, дисконтные карты, подарки. Возможна оплата банковскими картами.

Ремонт ювелирных изделий

Тел. 8-922-008-83-83.

Адрес: с. Нижняя Тавда, ул. Октябрьская, 4
(здание бывшей гостиницы «Тавда»).

Тел: 8(34533) 24-5-23, 8-905-824-82-82.

Реклама. ОГРН 307720310300130

«АТЛАС» г. Самара

Пальто в РАССРОЧКУ до 12 месяцев
с первоначальным взносом от 1000 руб.,
без переплаты, без участия банков.
Пенсионерам скидка 1000 руб.

17 марта с 9:00 в ТЦ «Заречье»с. Нижняя Тавда.

18 марта с 9:00 в ДК с. Андрюшино.

19 марта с 9:00 в ДК с. Иска.

При себе иметь паспорт, пенсионное удостоверение.

www.paltoatlas.com

ОГРН 312631534800011. Реклама

Магазин «ВЕСНУШКА»

приглашает за покупками

по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 16.

В наличии **российский**

текстиль и трикотаж **для всей семьи:**

чулочно-носочные изделия от 20 руб.;
нижнее бельё от 30 руб.; **постельное** от 460 руб.;
полотенца от 35 руб.; **сумки** от 50 руб.;
платья, футболки, халаты, трико от 100 руб.
Мы ждём вас ежедневно с 9:00 до 18:00.

ОГРН 304720322900125. Реклама

ДВЕРИ И

НАПОЛЬНЫЕ ПОКРЫТИЯ

- ВХОДНЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ
- ЛИНОЛЕУМ, КОВРОЛИН, ПАРКЕТ
- СТЕКЛОМАГНИЕВЫЙ ЛИСТ
- ВИНИЛОВЫЙ САЙДИНГ

8 (9044) 96-22-44

8 (9044) 96-22-55

НА ВХОДНЫЕ ДВЕРИ СКИДКА 10%

ТАКЖЕ У НАС ВЫ МОЖЕТЕ ВЫБРАТЬ:

ОБОИ - 125 видов
ЛАМИНАТ - 85 видов
ЛИНОЛЕУМ - 350 видов
КОВРОЛИН - 110 видов
МДФ ПАНЕЛИ - 20 видов

КВАРЦЕВАЯ ПЛИТКА - 10 видов
ПЛАСТИКОВЫЕ ПАНЕЛИ - 85 видов
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ - 30 оттенков
СТЕКЛОМАГНИЕВЫЙ ЛИСТ - 6, 8, 10, 12 мм
(АНАЛОГ ГИПСОКАРТОНА) (1220 x 2440мм)

10:00-19:00

с. Нижняя Тавда, ул. Дзержинского, 26

ОГРН 312723217300100. Реклама

Товар сертифицирован. Реклама. ИП Смолюк В.И., ИНН 434000178810, ОГРН 30443071980015

МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ
Метелица **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

ШУБЫ
ПАЛЬТО
КУРТКИ
ПУХОВИКИ
ГОЛОВНЫЕ
УБОРЫ

НОВАЯ
КОЛЛЕКЦИЯ
ВЕСНА 2014

НА ВСЕ ЗИМНИЙ АССОРТИМЕНТ
СКИДКИ ДО 50%

21 марта с 10:00 до 18:00
в ТЦ «Заречье»

КРЕДИТ*
первый взнос в подарок!

*Кредит предоставляет: ООО Русфинанс банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г. Первый взнос и переплата за счёт Смолюк В.И.
Подробности у продавцов - консультантов. Предложение действует с 1.04.2014 по 14.04.2014

Продам

Кур несушек (3 мес.) – 250 руб.; **цыплят бройлерных** (10 дн.) – 50 руб.; **петушков** (10 дн.) – 50 руб.; **индюшат** (10 дн.) – 200 руб. Тел: 8-982-908-63-92, 8-919-957-80-56. Реклама

Мясо (свинину). Тел: 8(34533) 2-42-35, 8-902-812-86-98. Реклама

Daewoo-Nexia 2005 года выпуска, небитую, цвет бежевый, один хозяин, полный электропакет, кондиционер, сигнализация с автозапуском, автомагнитола. Цена при осмотре. Тел. 8-950-497-99-00. Реклама

ГАЗ-31105 «Волгу», новая зимняя резина, подогрев двигателя. Цена 95 тыс. руб. Торгу уместен. Тел. 8-922477-13-98. Реклама

УАЗ-буханку 1999 года выпуска. Цена 50 000 руб. Тел. 8-950-483-84-36. Реклама

Трактор Т - 40АМ. Цена 65 тыс. руб. Обращаться: д. Петрунькино, тел: 8-950-482-07-23, 8-904-887-25-68.

Дрова колотые и в чурках. Тел. 8-952-670-88-99. Реклама

Дрова. Тел. 8-950-486-95-21.

Реклама

Дрова колотые и в чурках. Возможна рассрочка. Тел: 8-922-483-44-05, 8-929-261-60-84. Реклама

Дрова. Выполним любой каприз (расколку, укладку). **Земельный участок** 30 соток. Тел. 8-904-887-77-40. Реклама

Срочно! **Земельный участок** 9,2 сотки в центре с. Нижняя Тавда; **земельный пай** 11 га. Земля в собственности, документы готовы. Тел. 8-912-391-14-38. Реклама

Дом в с. Бухтал, ул. Заводская, 52. Документы готовы. Тел. 8-952-674-24-88, Елена. Реклама

1-комнатную благоустроенную квартиру площадью 28 кв.м на втором этаже нового дома по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Мысовая, 7б, кв. 9. Окна деревянные, санузел совмещённый. Документы готовы. Цена при осмотре. Тел. 8-922-264-66-66. Звонить в любое время. Реклама

Благоустроенную квартиру в центре с. Нижняя Тавда. Тел: 8-912-390-14-18, 8-919-922-15-60. Реклама



Поздравляем нашу мамочку, бабушку **Зинаиду Ивановну Ваганову** с днём рождения!

Всё было в жизни:
Радость, боль потерь,
Растила нас ты, устали
не зная,
В заботах забывая о себе.
Спасибо же за всё, родная,
И долгих-долгих лет ещё
тебе.

Сегодня день рождения
твой,
И сколько стукнуло –
неважно.
Так будь же вечно молодой,
Ведь жизнь дана нам всем
однажды!

Дети: **Наталья, Евгений,**
внук **Арсений**

Поздравляем **Галину Григорьевну Ерёмину** с юбилеем!

Немного грустно,
но приятно
Свой день рождения
отмечать.
Уходят годы безвозвратно,
Их только успевай считать.
Лет безоглядное течение
Никто не в силах удержать.
Сегодня, в день твой
юбилейный,
Хотим, родная, пожелать,
Чтоб, вопреки закону жизни,
Здорова ты была всегда,
Чтобы в заботах
повседневных
Тебя не старили года!

Вера, Надя, Женя,
Лида, Сергей, Лида

Поздравляем мужа, отца,
дедушку **Алексея Вячеславовича Романова** с 50-летием!

Не говори, что постарел,
Что за спиной много лет,
Твоя звезда не догорела,
С которой ты пришёл
на свет.
Живи себе и всем на радость
И не считай свои года.
Счастливым, добрым
и здоровым
Желаем быть тебе всегда!
Семья Романовых

Поздравляем дорогого,
папу, дедушку **Василия Дмитриевича Дмитриева** с 80-летним юбилеем!

Восемьдесят папе – пора
поздравлять!
Счастья, улыбок, здоровья
желать!
Великолепных от жизни
даров,
Чтобы ты был непременно
здоров,
Чтобы весельем наполнил
дом,
Солнце сияло всегда
за окном,
Радостным было всегда
настроенье,
Как в этот праздник –
твой день рождения!

Сын Валерий,
сноха Людмила,
внук **Женя**

Благодарность

Спасибо, люди добрые!

Фамилия Вернов знакома жителям района. Фёдор Христофорович – заслуженный лесовод России. На днях у 87-летнего ветерана случился пожар. Если бы не помощь односельчан, остался бы человек без дома и имущества. Фёдор Христофорович Вернов благодарит главу администрации Канашского сельского поселения Л. Иванову и всех добрых людей, что пришли на помощь: А.Миншенину, С.Мальцева, Е. Мальцеву, Г.Мальцеву, А.Александрову, Э.Мальцева, Л.Григорьеву, В.Козлова, В.Козлова, В.Иванова.

Выражаем благодарность за внимание, моральную и материальную помощь в оказании похорон любимого нами отца, дедушки Гайнутдинова Фаттаха Гирфановича администрации Нижнетавдинского района и лично главе В.Семёнову, администрации Нижнетавдинского сельского поселения и лично главе С.Гугину, директору АУ «Культура» Н.Бураковой, Касьму Бикчентаеву, районному совету ветеранов и лично председателю Л.Буйносовой, совету ветеранов отдела культуры и лично председателю Н.Балакиной, администрации Нижнетавдинской средней школы, администрации Нижнетавдинского многопрофильного техникума и лично директору В.Гугину, ритуальному агентству ИП В.Усова, коллегам, жителям д. Ивашкино, с. Киндер – всем знакомым, близким, родным. Низкий поклон вам. Храни вас Бог.
Семья Гайнутдиновых, Мальцевых, Шафигуллиных

Разное

Сниму помещение под мясной магазин площадью от 30 до 70 кв.м. Тел: 8-922-125-99-34, 8-932-122-67-96.

Реклама

ООО «Импульс» проводит оценку всех видов имущества. Низкие цены. Юридическое сопровождение. Тел. 8-963-454-25-48, Виктор. ОГРН 1077203056644. Реклама

В салоне «МЕБЕЛЬНАЯ СТРАНА» новое поступление! Угловая мебель, мини-диваны, диваны и другое в наличии и под заказ. Скидки! Кредит!

Ждём вас в ТЦ «Заречье». Павильон № 30.

ОГРН 309723223100158. Реклама

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор **И.В. КНЯЗЕВ,**
выпускающий редактор **Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru
КОНТАКТЫ: главный редактор 2-32-35, ntsp.072@gmail.com, выпускающий редактор 2-42-18, корреспонденты 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 4 руб. 98 коп.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь». Газета отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 435. Тираж 2985.
Время подписания в печать по графику 9:00
номер подписан 11.03.2014 г. 9:00.